
V boju za osnovne principe moderne 
demokracije. 

Enodušnost sreskih učiteljskih društev za društveno in tiskovno svobodo 
državljanov — državnih uradnikov. 

RESOLUCIJA, 
ki je bila soglasno sprejeta na zborovat 
nju okli učit. društva za ljubljansko oko* 

lico, dne 9. junija 1928 na Vrhniki. 
1. 

Ob prvi resni preizkušnji, ki jo pre* 
življa naša organizacija izza stanovskega 
pokteta slovenskega učiteljstva, ki je por 
stavita to organizacijo na politično ne* 
vtratni temelj, izjavljamo enodušno, da 
bo ta preizkušnja] naše stanovske vrste 
še bo^j strnila in je brezuspešen vsak po* 
izkus nas stanovsko razdvojiti. 

2. 
Edini smo si v m\otrenju in presoja* 

nju zadnjih dogodkov v tem pogledu, da 
stolpa vse drugo po svojem pomenu da* 
leč v ozadje, napram dejstvu, da se je 
skušata s službenim pritiskom omejiti 
zakonito nam zajamčena tiskovna in dru* 
štvena svdboda in to na način, ki bi imel 
najusodnejše posledice za borbeno\st in 
aktivnost organizacije, ako bi nanj pri* 
stali in se mu ne bi uprli z vso odtoč* 
nostjo. 

3. 
Zato ne moremo dopustiti, da bi se iz 

katerihkoli rWlogov ali ozirov zabrisal 
načelni značaj in pomen našega obramb* 
nega boja za ogrožene državljanske svo* 
boščine in ne mdremti in ne smemo prej 
odnehati, preden dosežemo popolno na* 
čelno razčiščenje zadeve. 

4. 
Odklanjamo vsako drugo rešitev, 

zlasti pa vsak korak, ki bi se razlagal kot 
kapitulacija ali opravičevanje pod službe* 
nim pritkkom. Zahtevami od vodstva, 
zlasti še od osrednjega, da vodi našo 
botbo odločno in pogumno, kakor odgo* 
varja to resnosti stvari in mu zagotavlja* 
mo, da bomo stali strnjeni za njim. 

5. 
Ugotavljamo končno, da vzdržujemo 

in plačujemo stanovsko glasilo za obram* 
bo in zastopstvo naših stanovskih inte
resov, zato ne moremo pristati na to, da 
bi se v njem objavljali dopisi polemič* 
nega značaja, ki so za nas žaljivi, pa naj 
prihajajo od katerekoli str\ani. 
OKRAJNO UČITELJSKO DRUŠTVO 

ZA LJUBLJANSKO OKOLICO. 

RESOLUCIJA 
z dne 2. junija 1928. 

1. 
Članstvo se v polni meri zaveda, da 

je »črna deska« prepotrebno sredstvo, s 
katerim opozarjamo vse učiteljstvo v 
okviru ustave in drugih zakonov na ne* 
zdrave pojave v upravi in stanovskih 
vrstah. 

2. 
Nerazumljiv nam je disciplinski po* 

stopek, ki se sklicuje na disciplinske 
predpise drž. uradništva, napram dru* 
šivenim funkcijonarjem, ki imajo pravico 
in celo dolžnost, da zastopajo želje in 
vršijo voljo celokupnega članstva. 

3. 
Protestiramo proti temu, da se vesti 

o disciplinskih preiskavah objavljajo v 
političnih listih, ker disciplinske zadeve 
morajo biti tajne, četudi bi bile opravi* 
cene. 

4. 
Pozivamo vse zainteresirane kroge in 

merodajne činitelje, da zaustavijo ves svoj 
vpliv v to, da se 1. v bodoče preprečijo 
slučaji, ki bi jih bilo treba pribijati na 
»črno desko«, 2. da dobita tokrat priza* 
deta tovariša popolno zadoščenje in 3. da 
zainteresirajo ves jugOslov. stan. in javni 
tisk v obrambo drž. pravic in vse p ari a* 
mentarne klube, da iznesejo slične zade
ve pred Narodno skupščino. 

5. 
Stojimo solidarno v strnjenih vrstah 

za svojim vodstvom, ki mu brezpogojne 
zaupamo in ga pozivamo, da vztraja ne
omejeno v boju za načela, ki smo jih pro
glasili kot vodilna za organizacijo. 
UČITELJSKO DRUŠTVO ZA OKRAJ 

SLOV EN J GRADEC. 

+ r KRANJSKO UČITELJSKO DRU* 
ŠTVO je na svojem zbodovanju dne 2. ju* 
nija 1928 v Šmartnem pri Kranju sklenilo 
popolno solidarnost s poverjeništvom 
UJU v sedanjem boju in je manifestiralo 
za zahtevo, da imej vsaka kategorija uči* 
teljstva nadzornike iz lastnih vrst. 

+ r UČITELJSKO DRUŠTVO NO* 
VOMEŠKEGA SREZA je odposlalo »Iz* 
vršnemu odboru UJU v Beogradu« slede* 
či protest: 12. maja 1928 v Novem mestu 
zborujoče učiteljstvo smatra, da sta po* 
verjenik A. Skulj in urednik Iv. Dimnik 
v slučajih »črne deske« odgovorna pred 
vsako drugo odgovornostjo le tiskovnemu 
zakonu. Imenovanje oblastnega šolskega 
nadzornika naj se vzpostavi, ker vztra* 
jamo na načelni zahtevi, da bodi oblastni 
šolski referent za osnovno šolstvo mož, 
ki pozna ustroj tega šolstva in ki edini 
more zastopati interese osnovne šole in 
njenega učiteljtva — to je osnovnošolski 
učitelj. Protestiramo tudi proti temu, da 
se interne službene zadeve učiteljstva iz* 
našajo po dnevnem časopisju. Izvršni 
odbor UJU — do katerega se obračamo 
— naj stori vse, da se imenovanima to* 
varišema popravi storjena krivica in jima 
da primerno zadoščenje. 


